

海南省临高县临城镇发豪村 ESS 音乐夏令营

<http://bbs.tianya.cn/post-230-21224-1.shtml>

临高大学生联谊会 谢门圣

2013 年 8 月 5 号, 伴随着清晨宛转的鸟鸣声和温暖和煦的阳光, 美国科技教育协会“浓情哩哩美、人偶戏”音乐夏令营开营仪式在临高县临城镇发豪村幼儿园隆重举行。

本次音乐夏令营由美国科技教育协会 (ESS)、临高中学主办, 临高县文联、临高县教育基金会协办、临高大学生联谊会承办。夏令营活动旨在提升乡村孩子的教育素质, 在偏远落后地区推动乡村教育, 让乡村孩子们度过一个快乐而充实的暑假。本次开营仪式由临高中学校长林明国主持, 临高县教育基金会会长符玉统、临高县临城镇委书记王华、临高县文联主席林表、原宣传部副部长邓天庆、临高县外事办主任严勇、临高县教育基金会主任陈岸江、临高二中陈生居老师以及发豪村村委书记吴雄永出席了本次开营仪式。出席的嘉宾还有我们的主办方美国科技教育协会代表王明奎先生、王丹鹭女士。

美国科技教育协会, Education and Science Society, 简称 ESS, 成立于 1980 年, 是由一群美国华裔学人组成并在纽约立案的非盈利、非政治性的文教机构。协会的宗旨是促进中美民间文教交流, 协助中国贫困地区提升教育质量和普及科技知识。协会成立 33 年来, 一直致力于在中国大陆推展资助农村教育计划, 重点向偏远、贫困地区的学校师生提供图书、助学金和夏令营活动。协会从 1998 年开始在临高开展资助活动, 认捐了 80 所乡村中小学图书室, 资助 289 名贫困初中生、高中生和大学生, 认助少儿阅读经典诵读学校, 累计资金达 100 万元。

此次音乐夏令营是首次在海南开展的具有临高本土特色的公益活动, 参加夏令营的学员为临高中学、临高二中高高一高二的 60 名学生, 学员在活动过程中将进一步加深对临高两大非物质文化遗产“哩哩美”、“人偶戏”的了解, 并通过一系列的素质拓展活动培养传承优秀传统文化的意识和决心。

临城镇委书记王华同志在发言中表示, “作为我国最基层的一级政府, 我们将大力支持诸如本次音乐夏令营等公益事业, 也十分欢迎更多人为临高乡镇教育事业添砖加瓦。”随后, 学员代表陈琪平发言, 临高大学生联谊会会长方培、王丹鹭女士均发表了热情洋溢的讲话, 表达了对本次音乐夏令营的憧憬和希冀, 现场气氛十分浓烈。

<http://bbs.tianya.cn/post-230-21254-1.shtml#1>

驻地记者: 苏晨霄

2013 年 8 月 10 日 星期三

今晚注定是个难忘的夜晚。美国科技教育协会 ESS 音乐夏令营今晚 8:30 在发豪村幼儿园举行闭营感恩晚会, 这也是对学员们在六天的音乐夏令营学习到的成果的一次检验, 每位学员、临高大学生联谊会志愿者们积极准备, 准备给到来的客人们奉献上一场精彩的视觉盛宴!

节目一开始, 主持人简要介绍了今晚莅临的嘉宾。出席本场晚会的嘉宾有临高县教育基金会会长符玉统、临城镇委书记王华、原宣传部副部长邓天庆、临高二中陈生居老师、发豪村村委书记吴雄永以及美国科技教育协会代表王明奎先生、王丹鹭女士。莅临嘉宾介绍完毕, 当主持人用临高话大声向观众们喊出“晚上好”时, 观众们表现得兴奋起来。

开始的第一个节目是由陈生居老师指挥, 全体学员的大合唱《渔歌唤妹来》。这首《渔歌唤妹来》是学员们最开始学习的哩哩美歌曲, 他们在准备的过程中也是倾注了极大的努力。伴随着熟悉的钢琴声响起, 陈生居老师激昂振奋的指挥, 加上博厚中学老师甜美的嗓音的领唱, 一下了摄住了

观众的目光。美中不足的是，可能是由于话筒离学员们太远，使得同学们男女声部此起彼伏的配合表现得不如在排练时来得好，不过同学们的表现也是可圈可点的。

第四个节目是由志愿者谢门圣、谢嘉雯和学员陈淇平和吴丽红共同合作完成的诗朗诵《我爱哩哩美》。他们用热情高涨的语调毫无保留地抒发了对临高哩哩美这一非物质文化遗产广博而深沉的爱，一字一句，铿锵有力，燃起每个人心中的那股骄傲而自豪的火焰。

继诗朗诵之后的节目《七仙女下临高》则是今晚晚会的高潮。伴随着声乐响起，我们音乐夏令营七名女学员迈着轻快的步伐，风姿绰约，袅袅出场。他们手上擎着的木偶个个服饰艳丽，装扮讲究，舞起长袖起来袅娜多姿，宛如天上的七仙女腾云驾雾来到临高齐赴这场盛宴。学员们也配合着木偶的仪态变换不同的姿势，真正做到了人偶同台演出，步伐一致，唱念做打，均与所持木偶同演一个角色，令人赏心悦目。观众们也赞不绝口，“这帮孩子在这短短的时间内能练成这样，真是不容易！”。更令我们惊讶的是，我们了解到，这个节目在排练时只用了不到一天的时间，我们更为学员们的聪明才智和他们认真而努力的付出所深深折服。

此外，由临高中学队表演的街舞《热力四射》、哩哩美歌舞队表演的舞蹈《哥妹情》、临高老体协表演的节目《太极养生扇》和《少林太极》也广受赞誉。

最后，本次音乐夏令营在全体学员的大合唱《永远的哩哩美》的歌声中落幕了。正如歌曲的名字一样，虽然本次音乐夏令营落幕了，但是我们相信，临高哩哩美和人偶戏已经永远在我们的心中扎下了深根，一定会经久难忘，历久弥新，一代又一代地在临高这片美丽而富饶的地方传承下去。